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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Varga Mihály, pénzügyminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Mire akarják valójában költeni a települési 
önkormányzatoktól beszedett szolidaritási hozzájárulást? (Kérem, hogy részletesen és 
tételesen sorolja fel!)" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A nepszava.hu  oldalon  található  „Kiterjeszti  a  sarcot  az  Orbán-kormány,  idén  124-gyel  több
önkormányzattól von el pénzt szolidaritási hozzájárulásként, saját kiadásait csökkenti vele„ című
cikk szerint „a Pénzügyminisztérium már nem is tagadja,  hogy az önkormányzatoktól beszedett
szolidaritási  hozzájárulást  nem  osztják  vissza  közvetlenül  a  szegény  településeknek,  hanem
egyszerűen beöntik a az állami költségvetésbe, igaz, annak legalább az önkormányzati bugyrába.”:

„A tárca válasza szerint 2023-ban összesen 724 települési önkormányzatnak kellett összesen 237
milliárd forint szolidaritási hozzájárulást fizetnie. 

A PM csúsztatott is egy kicsit, amikor azt írta: „Egyetlen önkormányzat, a főváros nem teljesítette
ezt a kötelezettségét”. Ez úgy is érthető, mintha Budapest nem fizetett volna, holott. Holott önként
vagy inkasszóval, de az állam behajtotta a fővároson a 2023-as évre kirótt 58 milliárd forintot.

Az  idén a tavalyinál  is  több településtől  –  848 önkormányzattól  –  szednék be a hozzájárulást,
amiből összesen 310,6 milliárd forint bevételre számítanak. 

Az összeg azért emelkedik – magyarázta a PM – mert „az érintett települések adóbevétele nagyobb
mértékben növekedett”. De nem hagyják náluk, holott a többlet bevételre nagyon nagy szüksége
lenne a szektornak. Az önkormányzatok egyenlege 2020 óta harmadszor kerül idén mínuszba. A
szektor hiánya 108 milliárd forintra rúg az Eurostatnak megküldött hiányjelentés (EDP) szerint. Ezt
a pénzt az önkormányzatoknak ingatlanértékesítésből, a bankbetétek feléléséből kell előteremteniük.

A PM arra kérdésre, hogy mi az útja a szolidaritási hozzájárulásból befizetett  összegnek,  azt  a



választ adta: ez „része az önkormányzati támogatás pénzügyi fedezetének. Ennek szabályrendszerét
a  költségvetési  törvény  határozza  meg.  A  települések  2023-ban  összesen  1178  milliárd  forint
kormányzati támogatást kaptak feladataik ellátására”. Az idén ennél jóval kevesebb, összesen 1050
milliárd  jut  –  a  többek  között  óvodákat  működtető,  gyermekétkeztetést,  szociális  ügyeket,  idős
gondozást, közterületek gondozását, közösségi közlekedést biztosító – önkormányzatokra. Ám ebből
csak  740  milliárdot  fizet  az  állam,  a  többit  az  önkormányzatok  adják  össze  –  maguknak  –
szolidaritási hozzájárulás címen.

Csupán összehasonlításul: honvédelemre 1309 milliárdot irányoztak elő az idén.”

 

Kérdezem Önt:

Mire akarják valójában költeni a települési önkormányzatoktól beszedett szolidaritási hozzájárulást?
(Kérem, hogy részletesen és tételesen sorolja fel!)

 

Budapest, 2024. április 16.
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Dr. Vadai Ágnes
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